

# کشمیر کا ایک تاثر

ماضی سے حال تک

عبدالقدوس انصاری احمد پور شریفی

بیدناروں، آبشاروں، سرخ چاروں کا دیس مرغزاروں کی دادی اور زعفرانی کشت زاروں کی کڑبین جس کے بارے فارسی کے مشہور شاعر عرفی نے کہا "گورغ کباب است کہ بال دپر آید" کہ مرغا کا بھنا ہوا کباب اس دادی میں پہنچے تو اس کے بال دپر نکل آئیں گے۔ ایسے ہی کشمیر جنتِ نظیر کے بارے ایک شاعر نے بیسانتر کہا ہے

اگر فردوس برودتے زمین است | ہمیں است وہیں است وہیں است

وہی جنتِ نظیر کشمیر اسکی دادیاں پوری بہتیت اور بیدردی سے ظالموں کے ظلم کی آگ میں جھلس رہی ہیں، جل رہی ہیں، خونِ ناسخ کے بے پناہ سیلاب میں بنا رہی ہیں۔

اگرچہ اس ظلم و استبداد کی تاریخ بہت پرانی ہے جو ہر ظالم قوت اپنے جابر ہاتھوں سے منظم پر دھرائی ہے جو جوہ صورتِ حال کے پیش نظر کشمیری عوام اپنی بربادی و تباہ حالی کے پرچم ہاتھوں میں لئے اپنی آزادی خود مختاری اور حق کی خاطر باطل نہتے بے سرو سامان بغیر تیغ و نیز بھلے نہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں نفع و نصرت سے نوازے۔ آمین۔ پندرہ آزمانی کی یہ داستان پرانی بہت پرانی ہے مگر پاکستان کی نئی نسل اور نئے عوام کو کشمیر کی تاریخ کے ان تاریخی حقائق ان جھولی بسری داستانوں کی کچھ خبر نہیں جو حقائق آج اس اہم موڑ پر پہنچ چکے ہیں، نئی پود نہیں جانتی کہ بدنام زمانہ معاہدہ امرتسر کے مطلق انگریزوں نے کشمیر کو اس کے عوام کو اس کے پہاڑوں کی کھلی جھیلوں کو اس کے میدانوں، مرغزاروں اور خوشبوؤں سے ہٹکتے ہوئے زعفران کے ریشوں کو پھینک لاکھ کی حقیر رقم کے بدلے آج سے ٹھیک ایک سو سال پہلے ہمارا گلاب سنگھ کے ہاتھوں بیچ دیا تھا۔ کچھ وقت گزرنے کے بعد عربیت کے ہاتھوں بے بس دلاچار کشمیری مظلوموں نے ہاتھ مٹوئے اسے طے کیا کہ ہم ایک ایک روپیہ فی کس اکٹھا کر کے اتنی رقم انسانوں کی قیمت خریدنے والے ہمارا گلاب سنگھ کو واپس دے کر کشمیر کو داگر دار کر لیں لیکن داحسرتاً اگر وقت گزر چکا تھا۔

دماغ رہے کہ اس وقت ظالم و مظلوم کی آویزش کا مقدر مٹنے اور انصاف کرنے والا عالمی ادارہ مجلس اقوام بھی بیک بینی و دوگوشی موجود تھا جسے اکثر مظلوم ممالک کی مظلوم اقوام کفن چور دل کے معرود ادارہ سے یاد کرتی ہیں۔ یہ ادارہ آج بھی اپنے ہوش و گوش بڑی طاقتوں کے لئے وقف و متعلق کئے ہوئے ہے جس پر علامہ اقبال رحمہ اللہ اپنی آفاقی شاعرانہ زبان میں اشارہ کرتے ہوئے

ہوئے بڑی درد مندی سے کہا ۔

لے باد صبا گر بھینوا گزر کنی	حرف زماہر مجلس اقوام باز گو
دہقان و کشت جوئے دنیا باں فروختند	قوسے فروختند چہہ ارزاں فروختند

چنانچہ اس ظلم و تعدی کے خلاف متحدہ ہندوستان کی ایک سرفروش درد مند جماعت مجلس احرار اسلام جنت نظیر کشمیر میں برہستی ہوئی آگ و خون کی بارش پر مجسم احتجاج بن کر اس ظلم و سفاکی کے خلاف صف آرا ہوئی، مگر دائے افسوس کہ اس نازک موقع پر ہندوستان کی کسی سیاسی، مذہبی اور سماجی جماعت نے (برہمیت مسلم لیگ) اسلامی اخوت اور انسانی جذبہ ہمدردی و قومی یک جہتی کا مظاہرہ نہ کیا پھر لاکھ کشمیری انسانوں کی بک جانے والی سمت پر کسی مائی کے لال کی ہمت و غیرت ماسنے نہ آئی۔ ظلم کے آتش فشاں میں بے خطر کود جانے والے بے سرو سامان احرار کے سرفروش جیلے ناز عشق ادا کرنے کے لئے اس دادی خون آشام میں پہنچ گئے یوں محسوس ہوتا تھا کہ ظالم و مظلوم کے فیصل کن معرکہ کا خونخاک جمل بیچ گیا ہے۔ دوسری جانب ملک کی سیاسی و مذہبی جماعتوں نے جن کا تعلق امرامہ دروڑ سے تھا اپنی رسوائی سے بچنے کی خاطر مجلس احرار اسلام پر طرح طرح کے بے نکتہ قصدیے اچھالے سے خود غرضی کے خطبات سے نواز دیا گیا۔ کہنے والوں نے تو ادب بھی بہت کچھ الزامات مائد کئے جبکہ ان الزامات کا چٹائی سے کوئی تعلق نہیں۔ مگر احرار جانا ز بھی اپنی دھن کے پکتے تھے، انہوں نے مسدود کے مخالفانہ ٹیس ٹیس کو پاتے حقارت سے روندتے ہوئے اپنی جانوں کا نذرانہ لئے اس وقت کے ظالم ڈوگرہ راج کو پوری دلیری اور شجاعت سے خبردار کرتے ہوئے لاکارائے

ادھر آؤ ظالم ہندو آزما میسے ؛ تو تیر آزما ہم جہلہ آزما میسے گے

چنانچہ ۱۹۴۰ء میں یہ سرفروش کوئے یار سے نکل کر موئے مقفل روانہ ہو گئے۔ اپنے رضا کار

میں شہر اقبال (سیالکوٹ) میں جمع کئے اور یہیں سے پختہ جانناز مجاہدوں نے ڈوگرہ راج کی گولیوں  
 اور سنگینوں کے سامنے تن کر اپنی جانوں کا نذرانہ پیش کیا آج بھی تاریخ جس کی شاہد ہے گواہ ہے  
 مجلس احرار اسلام کا شباب تھا جس شباب کے صدقے وہ دستاروں کو شکار کرنے نکلے جبکہ کسی نے  
 ہی ان کا ساتھ نہ دیا۔ وہ اپنی چلتی کھلاڑیوں کے ساتھ میدانِ وغان میں اتر گئے اور بقول :-

ہر این کمال کہ دامن ملک سنگ اٹھا : طوافِ شملہ رھاں بار بار کرتے تھے

تاریخ لے آئے آپ کو خود دہرائی ہے اور تاقیامت دہرائی ہے گی۔ تاریخی حقائق کے پیش نظر مذکورہ  
 مروضات پیش کرنے کا واحد مقصد یہ ہے کہ روزِ اول اگر تمام مسلمان اس وقت اتحاد دیکھ جیتی کا مظاہرہ کرتے  
 ہوتے کدھے سے کدھا ہلا کر مجلس احرار کی معاندت کر کے محاذِ کشمیر میں بے خطر کود پڑتے تو آج کشمیر میں  
 فتنہ و آتش کو یہ ہولی نہ کھیلی جا رہی ہوتی جس کے ردِ عمل کے لئے آج ہم سانپ گزر جانے کے بعد  
 لکیر پیٹنے اپنی نمائشی بے عملی کا سوا ننگ بچانے باہم اتحاد دیکھ جیتی کا تلفظاً و عطف فرنانے میں مصروف  
 ہیں۔ اپنی کوتاہ نظری دکھتی سے ان غماض کے کشمیر کے بارے اپنی منتحب "نوزائیدہ جمہوری حکومت"  
 پر وطن و تشینع کے تیر بر سر ہے ہیں۔ ہر جماعت ہر پارٹی ہر سیاسی رہنما ہر جہد دستار کی حامل  
 شخصیت ہر بربر اقتدار کھلڈرا اپنی سیاسی، مذہبی سماجی و سرکاری دکانداری چکانے کے لئے بلا اثر  
 مدلتے احتجاج کا تقارہ پیٹ رہا ہے۔

معذرت خواہانہ عرض کرنے کی جسارت کا مقصد یہ نہیں کہ راقم کشمیر کے مظلوموں کی حق خود ارادیت  
 کا حامی و طرفداری نہیں مانتا و کلاً ————— والٹر بااثر ایسا نہیں۔ مرن اس حقیقت کو سامنے  
 رکھتے ہوئے سوچیں جیسے کسی قریب دور میں کسی کہنے والے لے کہا تھا "کہہ جانے اور کبھے والا جانے  
 مجھے میرے ادب واپس کر دو"۔ میں بھی اس حقیقت کو سامنے رکھ کر اول اول اپنے گھر کی حفاظت  
 کرنی چاہیے جو خس و خاشاک سے بھرا ہوا ہے اس کے بعد ذوی القربا کی باری آتی ہے۔ آیتے اس  
 ربّ بکریا کے حضور سجدہ ریز ہو کر گود لگائیں۔ اپنی سابقہ بے عملی کی معافی مانگیں کہ تلافی یافت ہو

اور کشمیر آزاد ہو

توڑا اس دستِ جنفکیش کو یارت جس نے

مُدبج آزادی کشمیر کو پامال کیا

# شہداءِ اختتمِ نبوت کے نام

جو شہادت کا جام پیتے ہیں !  
 سچ ہے مرتے نہیں وہ جیتے ہیں  
 اُن کو غلامِ سلام کرتے ہیں  
 خلد میں وہ قیام کرتے ہیں  
 اُن سے تاریخ کے ورق روشن  
 عہدِ اسلاف کے سبق روشن  
 اُن کی تعظیم آسمانوں پر  
 اُن کا احسان دو جہانوں پر  
 بحرِ تقدیس کا صدف کہتے  
 یاد ہیں اُن کی گلِ نشاں ہے  
 ملکِ ملت کے وہ حبیب ہوئے  
 حوضِ تسنیم کے قریب ہوئے  
 لبِ یزداں پہ نام ہے اُن کا  
 کسل والا امام ہے اُن کا  
 وہ ستاروں میں رقص کرتے ہیں  
 ماہِ پاروں میں رقص کرتے ہیں  
 عظمتِ کائنات ہوتے ہیں  
 پاسبانِ حیات ہوتے ہیں